

En el XVIII aniversario de la marcha sobre Roma

El Führer y el Duce se entrevistan nuevamente. Lo han hecho hoy en Florencia ante sus ministros de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop y Ciano

Roma.—Esta mañana se han entrevistado en Florencia el Führer y el Duce.

El tren especial de Hitler llegó ayer noche a la estación fronteriza italiana de Brennero.

El Führer se halla acompañado del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop y Mussolini del ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano.—(Efe).

Roma.—Según anuncia la Agencia italiana "Estefani", en el día de hoy se entrevistarán en la ciudad italiana de Florencia, Hitler y el Duce.

El Führer pasó anoche por la estación fronteriza de Brennero, y continuó su viaje con dirección a Florencia. Mussolini, acompañado de Ciano, ha salido de Roma.—(Efe).

Florencia.—El Führer, acompañado de Von Ribbentrop, llegó a Florencia. El Duce y el Conde Ciano los han recibido en la estación, donde les esperaban, dándole la más cordial bienvenida. La población tributó al Duce y al Führer así como al Conde Ciano y a Ribbentrop, el más cordial recibimiento. Los dos Jefes políticos, se dirigieron en un cortejo de automóviles, de la estación al Palacio Vecchio, de Florencia, pasando por entre una inmensa multitud que se agolpaba en las calles, para acalmarlos.—(Efe).

Florencia.—Ha dado comienzo a la entrevista entre el Führer y el Duce. Mussolini tiene a su derecha a Hitler, y el Conde Ciano se halla enfrente de éste, y el ministro alemán, frente del Duce.—(Efe).

Florencia.—Oficialmente se anuncia que el Führer y el Duce se han entrevistado, y han celebrado una larga conferencia que ha durado varias horas, en el curso de la cual se han estudiado las cuestiones planteadas en la actualidad. La entrevista y conferencia se han desarrollado inspiradas en un espíritu de alianza mutua, y ha sido sumamente cordial, demostrando de esta forma la concordancia de los puntos de vista mutuos.—(Efe).

Asistieron a la conferencia los ministros Ciano y Von Ribbentrop.—(Efe).

Bolonia.—El paso por Bolonia del tren especial de Führer fue presenciado en la mañana de hoy por numeroso público. Las banderas ejecutadas por los himnos nacionales de los países y el ministro italiano Muti subió al vagón de

Führer a darle la bienvenida en nombre del Gobierno italiano.

También subieron al coche el prefecto de la ciudad y el jefe del distrito de Bergamo, etc.

A las tres y cuarenta minutos de la mañana el tren especial continuó su marcha a Florencia.—Efe.

Florencia.—A las diez y cinco de la mañana llegó el tren especial en que viajan de Ro-

ma el Duce y el Conde Ciano posible que asista, si sus ocupaciones se lo permiten, a una Efe.

Florencia.—El Duce si esta tarde no se celebran nuevas entrevistas con el Führer visitará la ciudad y también es

posible que asista, si sus ocupaciones se lo permiten, a una Efe.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Las fuerzas italianas han penetrado esta mañana en territorio griego

Mensajes del Rey Jorge y de Metaxas

Grecia solicita la ayuda de Inglaterra en virtud del acuerdo de garantía. - Antes de la declaración de guerra, Italia exigió la cesión por parte de Grecia de ciertas posiciones y puertos

Atenas (urgente).—El Alto Mando del Ejército griego comunica:

Las fuerzas italianas atacaron a las cinco y media de la mañana de hoy a varias de nuestras secciones de seguridad y de protección y de vigilancia de nuestra frontera greco-albanesa.

Nuestras fuerzas defienden el suelo de la Patria.—Efe.

Atenas (urgente).—El presidente del Gobierno griego, Metaxas, recibió a las tres de la mañana de hoy al ministro italiano en Grecia Grazzi, con quien sostuvo una entrevista. El ministro italiano entregó al primer ministro griego una amplia nota que sistemáticamente rechazó el jefe del Gabinete griego.

En dicha nota se proponía a Grecia por Italia la cesión de diversos puntos estratégicos del país y varios puertos, siendo esta demanda rechazada de plano.—Efe.

Atenas.—Las tropas italianas, en vista de que la nota italiana fué rechazada emprendieron la marcha sobre Grecia a las seis de la mañana de hoy.

El pueblo helénico se halla estrechamente unido a la persona de su rey y a la de su jefe del Gobierno, Metaxas, y pues a la confianza en Dios ha decidido defender el honor, la integridad y la independencia de su suelo y Patria y morir si necesario fuera.—Efe.

Atenas.—Se comunica que el ministro italiano en su nota solicitó del Gobierno griego la cesión y entrega a las fuerzas armadas italianas de diversos puntos estratégicos del territorio griego mientras durase la actual campaña contra Inglaterra.

Como esta petición no fuese aceptada, las tropas italianas han comenzado la ocupación de Grecia esta mañana a las seis.—Efe.

Atenas.—Ha sido decretada por real decreto la movilización general, habiéndose cortado todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas con los países extranjeros.—Efe.

Atenas.—La Agencia Telegráfica Oficial anuncia que el jefe del Gobierno Metaxas ha enviado un mensaje a su pueblo. En este mensaje dice que Italia al solicitar la cesión de nuestro territorio no nos reconoce ya como pueblo libre. El Gobierno griego ha rechazado la demanda y por ello las fuerzas italianas han franqueado la frontera griega a las seis de esta mañana.

Yo declaré que estos hechos eran por sí solos la declaración de guerra a Grecia y os pido tengáis la sangre fría, la serenidad y el valor suficientes para afrontar los hechos. Nuestra dignidad nos dice que ahora debemos ir a la lucha.—Efe.

Roma.—Informes publicados por las Agencias extranjeras sobre la entrada de tropas italianas en Grecia, no han sido confirmados por Italia.

Se dice que últimamente y ante la actividad francamente agresiva de Grecia, Italia se vio obligada a adoptar medidas urgentes. Estos últimos días, los hechos se vieron agravados ante las intrigas inglesas, que hicieron que Grecia se resignase ante lo voz británica. Este grave atentado contra la independencia aliada de Inglaterra.—(Efe).

Como independiente, sino como aliada de Inglaterra.—(Efe).

(Pasa a la página quinta).

ANTE LA FIESTA DE MAÑANA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

A los actos que se celebrarán mañana, Día de los Caídos, a las doce, en la Iglesia Catedral, deberán asistir todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A estos actos han sido invitadas todas las autoridades, y por el presente se invita al público en general.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista Vitoria, 28 de octubre 1940.—El jefe provincial, Alfonso Sanz.

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial Alava

Se ordena a todas las afiliadas a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS acudir a la Misa que se celebrará el día 29, D. M., a las doce de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, con motivo del Día de los Caídos, debidamente uniformadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista Vitoria, 26 de octubre 1940.—La Delegada provincial.

Orden del Excmo. señor Ministro de Educación Nacional

ORDEN DEL EXCMO SEÑOR MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

El Fimo, Sr. Director General de Primera Enseñanza en telegrama recibido en esta Inspección en el día de la fecha, comunica una Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, que dice así:

"El Sr. Ministro me ordena que le comunique o siguiente: Con motivo de la conmemorativa fundación de Falange ordeno a V. dic e medidas oportunas para que todos los alumnos

acompañados de sus profesores, asistan a los actos celebrados por Organizaciones Juveniles, incorporándose de manera fervorosa recio espíritu patriótico Movimiento Nacional. Para dar a los mismos pleno sentido de unidad y eficacia deberán ponerse de acuerdo previamente con jefes de Organizaciones Juveniles."

Esta Inspección, de acuerdo con el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el de Organizaciones Juveniles de Alava, para dar un pleno sentido de unidad y eficacia a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, dicta las siguientes instrucciones:

Primera.—Los señores maestros de todas las clases de la provincia asistirán el día 29 del actual con los niños de sus respectivas escuelas a los actos celebrados por Organizaciones Juveniles y especialmente los de la capital a la Misa que se celebrará a las doce de la mañana en la Santa Iglesia Catedral con motivo del Día de los Caídos.

Segunda.—En la primera clase del día 30 del actual los Sres. maestros explicarán en su escuela el alcance y significación religiosa y patriótica de la fiesta celebrada.

Los niños harán en sus cuadernos un ejercicio de redacción que sea fiel reflejo de la explicación del maestro y de los actos celebrados.

Tercera.—Para que maestros y niños puedan asistir a los actos celebrados, se considerará día de vacaciones el día de mañana.

Cuarta.—En los pueblos de la provincia se celebrará dicha fecha asistiendo a los actos que se celebran niños y maestros, poniéndose éstos previamente de acuerdo con el jefe local de la Organización Juvenil respectiva.

Vitoria, 28 de octubre 1940.—La Inspección.

Grecia decreta la movilización general de sus hombres

Como consecuencia de los graves incidentes ocurridos en la frontera albanesa

Atenas.—Ha sido firmado por el rey un decreto por el que se acuerda la movilización general de los hombres en Grecia.

Esta medida ha sido tomada ante la tensión existente producida por los graves incidentes ocurridos en la frontera greco-albanesa últimamente.—Efe.

Roma.—Los círculos italianos no hacen aún comentario alguno con respecto a los graves incidentes producidos en la frontera greco-albanesa.

Se sabe que ha sido abierta una encuesta e información para dilucidar los hechos ocurridos.—Efe.

El hecho fué objeto de un atentado cuando se hallaba en un punto fronterizo albanés y que el atentado fué llevado a cabo por soldados griegos.

Los hechos son seguidos con la mayor atención, aun cuando se ignoran hasta el momento más detalles de los vahechos públicos.—Efe.

...ro Ricardi informado
...sevelt. - Los trato
... paz ha sido buca
... un futuro próxi
... as comuni-
... on Cuba
... repúblicas de
... las islas, Hawa
... as americanas de
... Costa Rica, Pana
... Domingo, San Sal
... temala, Nicaragua
... ico.—Cifra,
... Glasgow
... e desconoce,
... n retirados
... es de
... a
... en ella trabajaban
... to de producirse d
... os trescientos obre
... es, tras grandes tra
... gros, pudieron en
... arte, s or salvados,
... o se teme que ha
... o en el accidente
... asta ahora van ex
... tre los escombros
... ca, 37 cadáveres, y
... idos graves.
... rra no se dan las
... siniestro, diciéndose
... e ha obedecido a
... explosión producida
... ía, y no se dan
... sobre el particu
... pro ciegos
... rteo correspondien
... hoy ha resultado
... número 42.
... ncia en el
... no
... a del Centro Mer
... do se tendrá una
... entre el presbítero
... z Serrano y el Di
... useo Arqueológico
... de Tortosa, don
... verri Bertomeu, par
... la tesis según
... el Colón nació en
... española, esto es, en
... fra).
... nes oficiales
... El Boletín Oficial
... de hoy publica, en
... s disposiciones
... de Hacienda,
... por un decreto la
... n del Cuerpo de
... re, de Aduanas
... del Aire.—Decre
... se crea la conde
... Aguilá del Aire,
... o, con su p'aca y
... Cifra).
... antos Lengua
... DICO
... de la Infancia
... is, Cénicos
... 9.2.º Telf. 1072
... Ministerio de Cultura

El Alavés, después de un magnífico encuentro, logra vencer al Tolosa por 2 a 0

Mucho público en Mendizorroza por presenciar el encuentro futbolístico Alavés-Tolosa.

El señor Jáuregui a la hora anunciada, tres y cuarto, alineó a los equipos en la siguiente forma:

Tolosa: Calleja; Horacio, Ugalde; Ausen, Jesús, Olazábal; Prados, Ibarra, Arteche, Jáuregui y García.

Alavés: Mesanza; Gabilondo, Ubis II; Tacolo, Arana, Fernández; Plana, Urbietta, Arruti, Basterrica y Gamón.

Elige el Tolosa y saca por consiguiente el Alavés. De salida avanza rápido consiguiendo el ala derecha forzar el primer corner, que tira Plana bien, aunque no reporta consecuencias.

Continúa el Alavés su dominio ordenado, anotándose un buen servicio de Plana a Arruti, que este aprovecha rematando, aunque con flojeza que permite parar sin apuros a Calleja.

Hay un castigo peligroso para la meta del Tolosa, que tira "Tacolo" fuerte sobre la meta interceptando de nuevo Calleja.

El despegue es recogido por el extremo izquierda urdiña que escapa veloz sobre la puerta alavesista, pasando a Jáuregui que chuta fuerte y colocado, parando bien Mesanza en magnífica estirada. Anotamos esta jugada no solamente por su bella factura por ambas partes, sino porque fué la única en todo el encuentro en que tuvo que intervenir el meta vitoriano.

Es nos da una idea del dominio abrumador del Alavés en los noventa minutos que duró el encuentro.

Sigue la presión alavesista y los cornes a su favor que no reportan consecuencias. La línea media blanquiazul domina en el campo por completo, y hasta el simpático y voluntarioso "Tacolo", que estos días había bajado algo en relación con sus compañeros, ayer jugando magníficamente supo codearse con ellos

v hasta superarles en contados momentos.

Arana es el verdadero alma del equipo, y con sus pases matemáticos al centro del ataque blanquiazul, pone siempre en conmoción la defensa forastera.

Pero no vienen los goles, pese a alguno, precisos remates de Arruti, que unas veces por salir fuera y otras por la formidable actuación de Calleja no se convierten en tantos.

Pero a los 30 minutos Fernández lanza un pase adelantado a Arruti, que dribla a un contrario y mete el pie rápido y fortísimo consiguiendo el primer tanto del Alavés por esta razón ya que de la fuerza que llevaba el balón impidió que el meta urdiña lo pudiese sujetar debidamente.

Desde estos momentos aún se acentúa más y más el dominio vitoriano. Pero infructuoso. Anotamos un magnífico freckie tirado por Arruti desde fuera del área que obliga a lucirse a Calleja.

Y así termina este primer tiempo sin más consecuencias en el marcador.

En los primeros momentos del segundo tiempo el Tolosa realiza algún avance que termina en corner tirado por Prados, sin consecuencias.

Pero vuelve el dominio vitoriano, ahora más reposado en estos primeros momentos. Se suceden los tiros sobre la meta forastera, pero allí está Calleja para detener todo lo que le envíen, por fin a los 18 minutos y desde mucha distancia "Tacolo" que ve la dificultad de marcar gol bombeando la pelota pues hay en la meta seis jugadores urdiña, constantemente, lanza un tiro raso y fuerte. Calleja está tapado por sus compañeros y no puede hacer nada por evitar el tanto.

Desde este momento va la presión es abrumadora en extremo, traduciéndose en un completo embotellamiento.

Pero los postes y Calleja impiden que se mejore el resulta-

do que es el mismo de dos a cero cuando Jáuregui silba el final.

¿Qué vamos a contar a nuestros lectores del Alavés? Que ha jugado un magnífico partido, con un enemigo enfrente que si no realiza juego, estorbó cuanto pudo el de los vitorianos. Jugando a la defensiva, para encajar los menos tantos posibles y con un portero magnífico, sin paliativo alguno, pudo salir airoso de Mendizorroza con ese honorosísimo resultado.

Todos los blanquiazules jugaron a la perfección. La defensa en sus contadas intervenciones segura.

La media lo mejor del once, perfecta en su juego de ataque y defensa. Los tres por igual, todos muy bien.

En la delantera notamos algunos defectos, principalmente en el tiro del que adolecen los interiores, pero que esperamos se corrijan. El debutante Arruti bien.

La labor de Gamón se destacó algo por una lesión que al parecer no reviste importancia. Plana mejor que en otros encuentros, principalmente al final del partido que mejoró notablemente.

Del Tolosa ya hemos indicado, que en su afán de defenderse cumplió, pero en cuanto a crear juego, nulo por completo.

De los mejores la defensa y el medio centro. El medio izquierda, que en el segundo tiempo se coloca de defensa, bien también pero excesivamente sucio, viéndose amonestado repetidas veces, por el árbitro y público.

La labor de Calleja merece párrafo aparte. Espléndido en todo momento. Un gran portero el meta tolosarra, seguro, con mucha vista y colocación y con una envidiable agilidad. El fué el verdadero causante de que el Alavés no haya conseguido más tantos en el encuentro de ayer. Los patrones de pesca del Alavés suponemos que verían la magnífica labor de este portero, y habrán sacado sin duda consecuencias aprovechables.

El público por su parte ovacionó largamente en el intermedio al meta tolosarra, Calleja.

El señor Jáuregui, con sus manías de siempre y sus cosas raras. Sin embargo, ha mejorado notablemente en su labor.

Suplente.

CAMPEONATO REGIONAL

Resultados de ayer: Castillo, 6; Vergarés, 0. Mondragón, 2; Egoibar, 1. Eibar, 2; Anaitasuna, 3. El partido entre el Vasconia y el Rentería se aplazó hasta el día 1 de noviembre.

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

PRIMERA DIVISION
Celta, 5; Murcia, 1. Oviedo, 0; Madrid, 2. Español, 1; A. Bilbao, 1. A. Aviación, 4; Barcelona, 4.

Hércules, 0; Valencia, 2. Sevilla, 4; Zaragoza, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Arenas, 4; Osasuna, 0. Santander, 0; Irún, 1. Salamanca, 0; Sporting, 0. Arsenal, 4; Baracaldo, 0. Avilesino, 2; Valladolid, 1. Donostia, 4; Coruña, 2.

Segundo grupo
Cádiz, 4; Castellón, 2. Cartagena, 1; Malacitano, 2. Levante, 1; Granada, 0. Córdoba, 4; Badalona, 2. Sabadell, 3; Betis, 2. Girona, 2; Jerez, 0.

CLASIFICACION DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 9 puntos. Athletic Aviación, 8. Madrid, 7. Español, Barcelona, Celta y Valencia, 5. Hércules, Zaragoza y Oviedo, 4. Athletic de Bilbao, 3. Murcia, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Real Sociedad, 8 puntos. Deportivo Coruña y Sporting de Gijón, 7. Osasuna, Santander, Arenas e Irún, 6. Ferrol, 4. Salamanca, 3. Valladolid y Avilés, 2. Baracaldo-Oriamendi, 1.

Segundo grupo
Cádiz, 10 puntos. Castellón, 8. Granada, 7. Girona, 6. Cartagena, Betis y Malacitano, 5. Sabadell y Levante, 4. Jerez, 3. Córdoba, 2. Badalona, 1.

CICLISMO

EN PAMPLONA

Se ha corrido la segunda etapa de la prueba ciclista de Educación y Descanso, sobre una distancia de 110 kilómetros: Tudela-Pamplona. De los cator

EN SEVILLA

Sevilla.—La carrera ciclista de Educación y Descanso fué ganada por el corredor local Ruiz de Castor, clasificándose Rael Sociedad, 8 puntos, tén, de Sevilla, y José Adam, de Cádiz.

PEDESTRISMO

Sevilla.—El cross organizado por Educación y Descanso se corrió sobre una distancia de seis kilómetros en el interior de la ciudad, participando 28 corredores. Resultó vencedor Ruiz Solar, campeón de España, de los cinco mil y diez mil metros (Sindicato de oficios varios), clasificándose en segundo y tercer lugar, Pastrana y Jiménez.

PELOTA

En el Frontón Vitoriano, ante gran concurrencia de público, se enfrentaron Chiquito de Iraeta y Lazcano contra Ubilla I y Chiquito de Mallavia, ganando los primeros, que les dejaron en 14 para los 22 anunciados.

El segundo partido entre Peru y Murua I contra hermanos Ubilla II y III fué ganado fácilmente por éstos, que llegaron a las 22 por 12 sus contrarios.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

DESDE ARAYA

Domingo de la Propagación de la Fe
Solemnes fueron los cultos celebrados en esta Parroquia el pasado domingo y muy concurridos de devotos fieles.

VELADA MISIONAL

A las cinco y media de la tarde y en el Salón Parroquial se celebró interesante función concurrenciada de público, como todas las que aquí se celebran, y que por falta de espacio habré de reseñar brevísimamente.

Comenzó la velada con la representación de "Las Mártires Blancas", bellísima estampa religiosa, muy bien representada por las señoritas catequistas María Nieves Martínez, Blanca Martínez de Luco, María Luisa Martiarena, Ascensión Martínez, Laurita Pérez, Julia Ochoa de Olano, Julia Arregui, Ester Cuevas, Maribel Arrizabalaga y Raquel Labrador. Ocho bellísimas niñas representando otro, tantos ángeles completaban el hermoso cuadro y eran Lola González, Carmen Gauna, Paquita Baena, Nieves Auzmendi, Carmen González, Isabel Apodaca, Luisa Mazquiarán y Teresa Letamendi.

Acto seguido se puso en escena el precioso drama "El Lo bo gris" y en su representación admirable, lucieron sus facultades escénicas: Laureano Ibarreta, Jesús Baena, Celestino G. de Albéniz, Justo García, Tomás Arroita, Manolo Zufaur, José Luis Echevarría, Jesús Gauna, José Luis Marquinez, Francisco y Julián Martínez, Celestino García y Rafael Ruiz.

Todos cosecharon aplausos y la velada resultó un nuevo éxito para los actores y directores de escena.

LA FIESTA DE CRISTO REY

Como preparación a esta gran festividad de la Realeza de Cristo, hubo en esta parroquia un triduo de sermones,

que tomaron parte se clasificaron doce, ganando la etapa el madrileño Luis López, en 4 horas, 12 minutos, 30 segundos.

EN SEVILLA

Sevilla.—La carrera ciclista de Educación y Descanso fué ganada por el corredor local Ruiz de Castor, clasificándose Rael Sociedad, 8 puntos, tén, de Sevilla, y José Adam, de Cádiz.

PEDESTRISMO

Sevilla.—El cross organizado por Educación y Descanso se corrió sobre una distancia de seis kilómetros en el interior de la ciudad, participando 28 corredores. Resultó vencedor Ruiz Solar, campeón de España, de los cinco mil y diez mil metros (Sindicato de oficios varios), clasificándose en segundo y tercer lugar, Pastrana y Jiménez.

PELOTA

En el Frontón Vitoriano, ante gran concurrencia de público, se enfrentaron Chiquito de Iraeta y Lazcano contra Ubilla I y Chiquito de Mallavia, ganando los primeros, que les dejaron en 14 para los 22 anunciados.

PELOTA

El segundo partido entre Peru y Murua I contra hermanos Ubilla II y III fué ganado fácilmente por éstos, que llegaron a las 22 por 12 sus contrarios.

PELOTA

El segundo partido entre Peru y Murua I contra hermanos Ubilla II y III fué ganado fácilmente por éstos, que llegaron a las 22 por 12 sus contrarios.

PELOTA

El segundo partido entre Peru y Murua I contra hermanos Ubilla II y III fué ganado fácilmente por éstos, que llegaron a las 22 por 12 sus contrarios.

que tuvieron lugar los días 25, 26 y 27, predicando el primero de los indicados días el coadjutor de la misma don Lucas Armentia; el día segundo el párroco don Ignacio Elguea, y el día de la Fiesta, el M. I. señor don Antonio María Pérez Ormazábal, Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Vitoria.

AUSENCIA SENTIDA

En breve irá a tomar posesión de su nuevo cargo de Capellán de la Santa Casa de Beneficencia y organista de la Parroquia de Beasain (Guipúzcoa), el reverendo don Cayetano Echevarría, sacerdote ejemplarísimo que ha venido desempeñando con celo y competencia los cargos de Organista de Araya y Párroco de Amézaga, captándose el aprecio de cuantos hemos podido aquilatar su labor.

Su recuerdo perdurará entre nosotros.

Araya y octubre de 1940.

El Corresponsal.

AUTOMOVILES

Carnets, matrículas, transferencias y cuanto afecte a este servicio. Certificadores de Penales y Planos. Os servirá rápidamente S. Bermejo, C. Izarduy, 5, segundo. Teléf. 1496

JOAQUIN BARAJUEN

GESTOR ADMINISTRATIVO. Cuchillería, 24, bajo, Vitoria. Gestión de compra y venta de fincas. Préstamos hipotecarios. Certificaciones de Actos de Última Voluntad y de Penales. Despacho de testamentarías.—Teléfono 2071

DE LUIS EIZAGUIRRE

CORAZON Y PULMONES. Del Hospital Civil. Tratamientos modernos. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Teléfono: 12.450. Puerto, 16.—SAN SEBASTIAN.

Impermeables

Gabardinas

Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida

Venta directa del fabricante al consumidor

En beneficio de sus intereses, compre en esta casa

Casa IBARRETA: Postas, 7

MADERAS

RAFAEL RETANA

VITORIA Teléfono 1934

A Z P I A Z U HNOS.

MUEBLES

VITORIA

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.—SAN PRUDENCIO 23 y 25

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant.—VITORIA

Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

ACADEMIA VADILLO

Fundada y dirigida por Miguel L. Vadillo, ex Contador del Banco de Vizcaya, en Vitoria, con 32 años de prácticas Bancarias y 25 de Enseñanza.

Numerosos alumnos colocados en BANCOS, CAJAS DE AHORROS y OTRAS EMPRESAS. (Muchos con el número 1).

En recientes Oposiciones en la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria, obtuvo esta Academia TRES plazas, entre ellas el número 1, y SIETE plazas en el Banco de Bilbao, también recientes. Éxitos continuos.

En la SECCION DE BANCA de esta Academia, se practican absolutamente todas las operaciones propias de los Establecimientos de CREDITO, formando así el perfecto empleo, con capacidad para aspirar a los más elevados cargos, por sus innegables conocimientos de la BANCA y ALTA BANCA.

La CARRERA DE BANCA es la más breve y de mayor porvenir.

No dude en matricular a sus hijos en esta ACADEMIA. OLAGUIBEL, 2, Entresuelo y Principal.—VITORIA. TELEFONO 2158.

Vitoria
El A
Con
vie
Bilbao
dará a
Oriol
dent
de Vivi
el fin
tuto N
un impo
ción de
económ
Ayuntam
ayuda d
cial.
El pl
de la co
viendas
rás o m
dor del
la dista
distintos
grande.
esta últi
los futur
pos desa
gran pa
de la pe
en indust
das en
mucho a
Al el
se han c
por circ
accesos
tible el
mica con
Se h
una par
forma q
to y ca
sus veci
ta agri
muy ext
vincia y
tados en
El a
por el A
se halla
ma total
setas y
tes grup
a).
blo (Er
rurales.
La si
tos terre
industria
del tipo
rán unifi
lar al a
ximas. C
de 1.50
terreno
branza.
del gana
serva un
tro, cuac
b).
riaga.—
El e
grupos
suave la
próximos
bres, así
tantes ta
sido pro
pequeño
da se r
para arb
procurar
del Reg
formas
cionalme
del todo
dad, lo
que aleg
ma.
c).
52 vici
Este
un solar
dades d
y de z
compon
viendas
la calle
meda d
en plant
casas s
tes me
ción
permite
reto c
arboles
infantile
d).
268 p
Lade
(Sudeste
ma a l
del ens

El Ayuntamiento de Bilbao va a edificar mil casas nuevas

Con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda. - Ciento dieciocho viviendas serán rurales

Bilbao.—El martes se trasladará a Madrid el alcalde, señor Oriol, acompañado del presidente y secretario de la Junta de Viviendas Municipales, con el fin de presentar en el Instituto Nacional de la Vivienda un importante plan de construcción de viviendas higiénicas y económicas, que es propósito del Ayuntamiento acometer con la ayuda de aquel Organismo Oficial.

El plan aprobado comprende la construcción de 1.000 viviendas, repartidas en grupos de viviendas o menos capacidad, alrededor del núcleo urbano, sin que la distancia a éste, desde sus distintos emplazamientos, sea grande. Se tiene en cuenta para esta última consideración, que los futuros vecinos de estos grupos desarrollan sus actividades: gran parte, dentro del núcleo de la población; y otra parte, en industrias que, aunque situadas en la periferia, no distan mucho de aquél.

Al elegir los emplazamientos, se han considerado aquéllos que por circunstancias de economía, accesos y salubridad, hacen factible el proyecto, tanto económica como sanitariamente.

Se ha proyectado también una parte de las viviendas, de forma que por su emplazamiento y características, facilite a sus vecinos una actividad mixta agrícola-industrial, régimen muy extendido en nuestra provincia y de inmejorables resultados en la práctica.

El anteproyecto redactado por el Arquitecto señor Guerra se halla presupuestado en la suma total de 16.434.731,73 pesetas y comprende los siguientes grupos:

a). **En el Monte San Pablo (Erécuy).**—118 viviendas rurales.

La situación y calidad de estos terrenos próximos a la zona industrial permite la creación del tipo rural. Las viviendas serán unifamiliares, de tipo similar al adoptado en zonas próximas. Cada vivienda dispondrá de 1.500 metros cuadrados de terreno aprovechable para labranza. Para pastos comunes del ganado de los vecinos se reserva una zona de 80.000 metros cuadrados.

b). **Grupo de Torremadruga.**—285 viviendas.

El emplazamiento de estos grupos es un solar que forma suave ladera orientando al Sur, próximo a zonas verdes y libres, así como a varios e importantes talleres. Las viviendas han sido proyectadas en bloques con pequeño comercio. En la barriada se reservan amplios espacios para arbolados y juegos. Se ha procurado, dentro de las normas del Reglamento, no eludir en las formas arquitectónicas lo tradicionalmente español, sin excluir del todo, a pretexto de sobriedad, lo meramente ornamental que alegre la austeridad del tema.

c). **Grupo de San Mamés.**—52 viviendas.

Este grupo irá emplazado en un solar situado en las proximidades del Campo de Foot-Ball y de zona de arbolados. Se compondrá de tres grupos de viviendas en línea, separadas de la calle más importante (Alemeda de Urquijo), por tiendas en planta baja. El acceso a las casas se hará por voladizos de tres metros de ancho. La edificación realizada sobre pilares, permite utilizar el total del terreno como espacio libre con árboles y cobertizos para juegos infantiles.

d). **Grupo de Basurto.**—268 viviendas.

Ladera de pendiente soleada, (Sudeste) amplia y muy próxima a la zona más importante del ensanche; contigua a la es-

tación de Basurto de la línea de Santander, protegida del N. O. por la elevación del terreno a sus espaldas hoy destinada a huerta.

e). **Grupo de Solocoeche.**—46 viviendas.

Se emplaza este grupo en solar a 100 m. del ascensor del barrio que lo sitúa prácticamente en el centro. Por ser barrio de grande edificios, aconseja perseguir la formación de una unidad arquitectónica definida.

f). **Grupo de Santuchu.**—165 viviendas.

Amplio solar al borde de las zonas mineras extinguidas que, según el proyecto vigente de urbanización, han de convertirse en espacios verdes.

g). **Grupo del Lavadero de Santuchu.**—56 viviendas.

El terreno en que irá ubicado este barrio, tiene las mismas características que el anterior, próximo a la factoría de Santa Ana de Bolueta y la Fábrica de Tabacos, con suave pendiente orientada al Sur.

MI ACERVO

Mausoleo Municipal

El homenaje que la Ciudad trata de rendir a la memoria del malogrado don Ramiro Maeztu, plantea un problema: Que aquella, o sea el Ayuntamiento, no posea en Santa Isabel sepultura decorosa para el fin que la Corporación municipal ideó.

En vista de ello, alguien pensó en si sería posible adquirir un enterramiento, antiquísimo que existe en primer término según se penetra en el cementerio, de piedra oscura, rodeado de verja y cubierto de vedra, en forma de triángulo (huyendo de tecnicismos geométricos), y en cuyas lápidas, debajo de las personas sepultadas en él, se leen las cantidades que en sus testamentos legaron a los pobres. Para ver el estado de su interior, fueron arrancadas las placas, que son muy pesadas, de fuerte, planchas de hierro, y no es posible utilizarlas para nuevos restos, por ser construcción no hueca, sino maciza, en la que no caben sepulturas ni nada que requiera espacio, por pequeño que sea.

Como de todos modos hay el proyecto de que Vitoria erija un mausoleo elegante y vistoso para que en él reposen el sueño eterno los paisanos insignes que han desaparecido o van falleciendo, mientras se elige lugar del emplazamiento, se vota la consignación y se alza la capilla-sepultura, se ha hablado de solicitar la venia de la familia de un acaudalado vitoriano, ya difunto, que tiene panteón muy amplio en la calle de Santa Isabel para ver si consiente que provisionalmente sean depositados en él los restos mortales que se traigan de Arava-

ca.

Otra cosa. Al ocurrir el sentidísimo fallecimiento del explorador del Muni, don Manuel Iradier y Bulfy, a quien tan hondamente queríamos y reverenciábamos sus amigos, el Ayuntamiento que gobernaba la ciudad ofreció un panteón para darle sepultura, y, aceptado con gratitud por la familia el oportuno rasgo, a pesar de que ella poseía dos, los restos del fundador de "La Exploradora" e inventor de la caja tipográfica de su nombre, fueron depositados en el enterramiento con que su pueblo se honraba al honrar su memoria preclara.

Pero sucedió a ello tal abandono, que, enterrado el cadáver, vueltas a poner las losas, y tomadas las juntas, nadie volvió a acordarse de aquel gran prestigio, y, a pesar de los años y de los lustros que hace que murió, esta es la hora—digámoslo con rubor y con pena—, en que no se ha puesto lápida que indique quién reposa allí, ni siquiera cruz, siguiendo el panteón señalada, sin rótulo, sin el signo bendito. Como no llegáremos a media docena los vitorianos—entre cuarenta y sie-

te mil—, que sabemos dónde está enterrado don Manuel Iradier y Bulfy, voy a descubrir yo ahora! que su panteón es el señalado con el número 308 de la calle de San Roque; que ésta es la paralela a la tapia que cierra el campo santo, por la parte del campo de Arriaga, y que dicho enterramiento está cercano a la zona nueva o de ensanche y frente a la calle de San Mateo.

Otra particularidad. Durante la última guerra murió aquí un aviador italiano. El Ayuntamiento propuso que fuese enterrado en el panteón donde reposa el vitoriano glorioso; aceptado el ofrecimiento por los compañeros del mártir extranjero, fueron depositados en él sus restos, y entonces sus compatriotas costearon una cruz, blanca, de unos setenta centímetros de altura, en la que se leía:

SOTTO TENENTE BRUNO PAOLELLA.

Pero hace poco tiempo fueron exhumados los restos del aviador italiano, para ser trasladados al cementerio de Zaragoza juntamente con los de sus tres compañeros, de igual nacionalidad que yacían en el panteón de la "Filantrópica Militar" fundada en 1906 por el inolvidable general González Tablas; al desaparecer los restos, del señor Paolella desapareció también su Cruz, y el señor Iradier sigue sin ella y sin lápida.

Nuestra oración por todos al llegar el Mes de las Animas.

Un pobre diablo.

ACADEMIA PITILLAS
San Prudencio, 26, 3.º
DELINEANTES-TECNICOS
Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros.

DECANO. MILENARIO
Coñacs CABALLERO

J. Ignacio Jiménez
Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones, en Hacienda. Diputación y Ayuntamiento. Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.º decha.
Teléfono 1264. — VITORIA

SANDALIAS Y ALPARGATAS
Casa HIPOLITO
Ventas por mayor y menor
Portal del Rey, 21. Correría 21. Independencia, 15.
(antes Barreras)

Regalos de boda

Un casamiento bastante modesto me ha dado motivo para reflexionar sobre el poco espíritu práctico de muchas personas. Había en esta boda un buen número de canastos de flores. Miraba la parejita estos obsequios y parecíame que sentían tristeza al pensar en lo que se podía haberles proporcionado con el mismo dinero.

Para un hogar que se forma hay innumerable cantidad de objetos útiles; el silloncito, la pañera, la aceitera, la plancha eléctrica, un aparato de luz, etc. La lista es interminable. La gente práctica regala cosas útiles de madera, de metal, de loza, y los novios reciben encantados estos obsequios que les servirán y que muchas veces no pueden adquirir, por lo menos de inmediato.

Las flores duran bien poco: un día, dos; y el regalo desaparece. Casi puede decirse que es un regalo que dura unas horas, que se contempla en la reunión que sigue a la ceremonia y luego desaparece. Con el mismo dinero, ¡cuántas cosas necesarias, útiles o duraderas pueden comprarse!

Soy amiga apasionada de las flores. Todas ellas me deleitan y me encantan. Pero a mí me parece que es hasta cierto punto una crueldad, una ligereza, una prueba de exagerada superficialidad regalar canastos de flores a parejas que preferirían un mantel, unas jarras para agua, unos pocillos para café.

Para regalar objetos prácticos y no de pura vanidad y ostentación, sólo hace falta interés por los que forman el nuevo hogar, un poco más de simpatía, una cierta dosis de humanitarismo y de sentido común. ¿Lucirá menos el regalo? Quizá. Pero significará en quien lo hace, mayor inteligencia y mayor cariño hacia los novios.

Idiomas
Francés-Inglés
Profesora nativa de Inglaterra. (Diplomada Universidad inglesa). Profesor ex director Academia Berlitz. Conversación. Exámenes. Correspondencia comercial. Clases nocturnas para empleados y estudiantes.
San Francisco, 26, 4.º D.
7'30 y 8'30 noche.

ANUNCIOS OFICIALES

VENTA EN PUBLICA SUBASTA de la casa número 7 de la calle de Santa María, de esta ciudad, que tendrá lugar en la Notaría de don Gregorio de Altube. Postas, 19, pral., el día 30 de octubre actual a las once y media. El título de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

C. A. M. P. S. A.
CUPOS DE GASOLINA Y GAS-OIL

Se pone en conocimiento de los poseedores de las tarjetas de aprovisionamiento clases A, E, G, H, I y J, que a partir de esta fecha se entregarán los cupos de gasolina y gas-oil correspondientes al próximo mes de noviembre en las Oficinas de la Agencia de la C. A. M. P. S. A., calle de Postas número 19, de nueve a una de la mañana.

Para la entrega de vales a los vehículos automóviles (carga y turismo) se exigirá la presentación de la patente nacional y permiso de circulación de O. P.

Las tarjetas clases I con cupo mensual superior a 25 litros, deben ser presentadas previamente a revisión en la Delegación de Industria, Vitoria a 28 de octubre de 1940.—El Jefe de la Agencia CAMPSA, Jesús Mendizábal.

Jefatura Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería

Se pone en conocimiento del Marqués día 29.—Los no afiliados al reparto de remoción por el siguiente orden:

Lunes día 28.—Aquellos cuyo apellido se encuentre comprendido en las letras P, Q, R, S, U, V, Y y Z; que sean afiliados a la CNS, previa presentación del carnet.

Martes día 29.—Los no afiliados, y correspondientes a las letras P, Q, R.

Miércoles día 30.—Los no afiliados y correspondientes a las letras S, T, U, V, Y, Z.

NOTA.—Se advierte que tanto los afiliados como los no afiliados, tendrán que presentar para obtener el vale de pienso, la hoja declaratoria del ganado facilitada por este Sindicato. Cada persona no podrá presentar nada más que una sola declaración.

Vitoria, 26 de octubre de 1940.

JULIAN BAJO

JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA

POLICARPO PALACIOS

Ofrece su nuevo despacho en **POSTAS, 27**

Carlos Santos Luengo

MEDICO
Enfermedades de la Infancia
Análisis Clínicos
FUEROS, 19-2.º Telf. 1072

ARBOLES FRUTALES
Pedro Provedo
LOGROÑO

Anuncios telegráficos

CERTIFICADOS Penales, Obras Públicas, Ultimas voluntades, etc. Agencia A. G. E. M. Delegado, Antonio Vasallo, Ortiz de Zárate, 2.

REQUERDE que "Mazal" substituye al café maravillosamente. Sabor riquísimo. Ultramarinos Erbina, Palacios, Ramos y Abechucco.

VENTA casa por pisos calle EL VIRA Zuheta, 1, ascensor, baños, calefacción. Razón: el portero.

JENARO RODRIGUEZ, SASTRE señora, caballero, prendas a medida, vuelta y arreglos económicos.—Herrería, 18, 1.º

SE ARRIENDA una casa en Villodas con heredad. Para informes: Pedro Ibáñez, en Trespuentes.

VENDO terreno en la Avenida de Armentia por mil quinientas pesetas. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

MASTIN, excelente guardian, vendido ocasión. Razón: Camino Zuheta "Villa Estibaliz".

CHALET se vende. También calefacción. Informes en esta Administración.

VENTA de arriendo en jurisdicción de Vitoria, rentando 6 por 100. Razón BARAJUEN, Cuchillería, 24.

FRANCES por profesor ex alumno de Colegio francés. Informes en esta Administración.

Lea usted **PENSAMIENTO ALAVES**

Se han constituido las Juntas para la Coronación de la Virgen de «La Antigua»

En Alava la formán los señores Gauna, Arístegui, Ajuria y Sautu

Ha pasado una hora, en nuestra ciudad el expresidente de la Diputación de Vizcaya y querido amigo nuestro, don Luis Llaguno.

Actualmente se ocupa de los preparativos para la Coronación de la Virgen de «La Antigua»

En reunión celebrada por la Junta Administrativa del Santuario de «La Antigua», y después de hacer constar en acta el sentimiento por los miembros fallecidos durante la última Cruzada, se procedió al nombramiento de los suplentes, quedando constituidas las Juntas Magna y Gestora «Pro Coronación» en la siguiente forma:

JUNTA MAGNA

Presidentes de honor, excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y Excmo. Sr. presidente de la Diputación de Vizcaya; vicepresidentes honorarios, Ilmo. Sr. Vicario de la Diócesis, don Eugenio Beitia, y el R. P. Ibero, de la Compañía de Jesús; presidente efectivo, don Luis de Llaguno; vocales: rector del Santuario de «La Antigua», D. Alberto López Berganzo, párroco de Orduña, D. Casimiro Urbina; alcalde de Orduña, D. Antonio Vicuña; alcalde, y Ciero de la Junta de Ruzabal, de Arrastria y de Saracho; presidentes y presidentas de Cofradías de Orduña; Sindicato Católico Agrario; Sociedades de Artesanos y de Labradores; juez municipal, don Angel Corcuera; jefe de la guarnición de Orduña, y jefe de la Guardia civil.

JUNTA GESTORA

Presidente honorario, don Faustino Mendieta, maestro escuela de la Catedral; vicepresidente honorario, el excelentísimo señor marqués de Olosa; presidente efectivo, D. Luis de Llaguno; vicepresidente efectivo, rector del Santuario, don Alberto López Berganzo; vocales: los componentes de la Junta Administrativa del Santuario; tesoreros: D. José María de Arrilucea, don Casimiro Urbina y don Felipe Pareda; por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de Orduña: por Santander, el excelentísimo señor Obispo de Santander, y don Luis Zamarrillo; Vizcaya, alcalde de Bil

bao, don José María de Oriol (en recuerdo del alcalde asesinado don Adolfo Careaga), don José María de Olavarría, don Venancio de Echeverría, don José María Sarachaga y don Lucas Landaluce; Alava, R. P. Oraá, don Julián Arístegui, Hijos de Gauna, don León Ajuria, don Domingo Sautu; Guipúzcoa, don Julián Egorza y don Antonio Pagoaga; P. Leturia; Madrid, don Alberto Alcocer, don Enrique Zunzunegui, don Arsenio Izaga y don Nicasio Azcoitia; Isla de Cuba, Ilmo. Sr. Obispo de Matanzas, Sr. Sáenz; Buenos Aires, don Juan Ibarra; secretario general, don José Rafael Madaria.

A continuación, el señor Llaguno dió cuenta de la lista de donantes y cantidades recibidas y abonadas en la reconstrucción del Monumento de la Peña de Orduña, destruido por los rojo-separatistas, en cuya reparación se invirtieron 15.000 pesetas pasadas; de donativos y pagos efectuados antes de la Cruzada en las obras realizadas para la construcción del camarín, sacristías laterales, coronas, tramitación del expediente para conseguir en Roma la Coronación Canónica de Nuestra Señora, en las que se invirtieron más de cien mil pesetas, entregando el señor Llaguno para las coronas 5.600 joyas y todo el oro y plata necesarios al gran orfebre don Félix Granada. En los materiales del manto, bordado gratuitamente por las religiosas de la Enseñanza, se invirtieron más de 7.000 pesetas, y por el himno de la Coronación se abonó al señor Busca Sagastizabal 1.500 pesetas.

Las cantidades recibidas y abonadas por el señor Llaguno ascienden a la cantidad de 85.000 pesetas, por cuyas valiosas gestiones la Junta acordó hacer constar en acta su agradecimiento.

Finalmente, queriendo los reunidos plasmar y activar las gestiones necesarias para la Coronación Canónica de Nuestra Señora de Orduña, «La Antigua», se acordó fijar la fecha de la Coronación tan pronto como sea devuelto el Colegio de Orduña a la Compañía de Jesús, y, de no ser posible esto, señalar la fecha tan pronto como se salde el déficit de 22.000 pesetas y se recaude lo necesari

rio para los gastos de la Coronación, de la que se dará conocimiento (por la Prensa), a los devotos de la Virgen de «La Antigua» que corona la Peña de Orduña, a la entrada del País Vasco.

La Junta Administrativa del Santuario confía en los devotos de la Madre de Dios, la Virgen de «La Antigua», y en la colaboración de los Antiguos Alumnos del Colegio de Nuestra Señora, que tanto entusiasmo desplegaron siempre en cuanto se refiere a la Madre de sus años estudiantiles, así como en la protección manifiesta y clara cuando, viviendo el peligro nuestras vidas y hacienda, la invocamos y acudimos a Ella, en las horas de peligro, en prisiones, barcos y frentes de guerra en nuestra Cruzada.

Para demostrar nuestro agradecimiento a la Madre de Dios, pueden remitirse los donativos al presidente, don Luis de Llaguno, y al vicepresidente, el rector del Santuario, don Alberto López Berganzo.

Notas militares

UNIFORMIDAD

Con motivo de la fusión de los Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros, y conferidos al nuevo Cuerpo de la G. C. servicios esencialmente distintos en las características de su prestación, se adoptan las modificaciones en el uniforme que publica el D. O. del Ministerio del Ejército número 238 de 23 del actual.

PATRONATO DE HUÉRFANOS

Se refunden en una sola Junta, las directivas de los Patronatos de Huérfanos de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, Intendencia e Intervención y Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico y Sanidad Militar.

NOTAS DE SOCIEDAD

ONOMÁSTICA

Hoy cumple años nuestro buen amigo el competente médico don Simón Brizuela, a quien felicitamos.

VIAJES

De su viaje a Madrid regresó nuestro compañero y amigo el director del «Norte» don José María Arraiz.

—De Barcelona, con su bella esposa, D. Manuel Vicente

—De Madrid la bella señorita Pilar Páramo.

—De Mondragón doña Crescencia Xérica.

—Salieron hacia la frontera las señoritas Mari Tere Aréy-zaga y Ana Mari Ciria.

—Ha llegado de Baños de Ebro (Alava) la simpática señorita María Paz Fernández.

—De Zaragoza la reverenda Madre general de las Siervas de Jesús, Sor Inmaculada

ENFERMOS

Mejora de su dolencia don Ascencio Revesado, de lo que nos alegramos.

Doctor Mingo Esteche

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Tratamientos con rayo artificial. — Manuel Iradier, 18, primero.—Teléfono 1586

De Acción Católica

Ayer se celebró la festividad de Cristo Rey en nuestra ciudad con máximo esplendor. Los Centros parroquiales de Acción Católica asistieron en sus Parroquias respectivas a Misas de Comunión general que resultaron muy concurridas.

La Rama de Hombres de Acción Católica tuvo una Misa de Comunión General administrada por el Rvdo. Párroco de San Miguel en esta iglesia, que hubo de ser ayudado por otros sacerdotes, según era el número de hombres que asistieron.

En la Catedral nuestro amabilísimo Prelado ofició de Pontifical, predicando la Homilía el M. I. Sr. Canónigo D. Lucio Asensio. También la asis-

tencia fué muy numerosa. Al acto eucarístico celebrado por la noche y presidido por el Rvdo. D. Gregorio Olalde acudieron numerosos asociados de las distintas

A mediodía, y después de la Misa Pontifical de la Catedral se reunió la Rama de Hombres de Acción Católica.

Presidió la Junta el ilustre Sr. Vicario General y Canónigo Diocesano de Acción Católica Dr. D. Eugenio Beitia. En esta Junta se expusieron los planes de trabajo para el próximo año por las Secciones de Acción Católica, aprobándose el plan de trabajo.

Así celebró ayer la festividad de su titular la Acción Católica en nuestra ciudad.

Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de la Provincia de Alava

BOLETIN DEL MUTILADO

RACION PARA CABALLEROS MUTILADOS

A efecto, cumplimiento de la Orden del Excmo. señor Ministro del Ejército, relativo a suministros por Intendencia, preve el pago de su importe de una ración normal por individuo a todos los Caballeros Mutilados,

se ruega a cuantos residan en esta capital y deseen este servicio, se personen en la Intendencia en estas oficinas durante el día de mañana a fin de formalizar la correspondiente relación.

Vitoria, 28 de octubre de 1940.—El Presidente.

El Papa dirige una alocución en español al Congreso Eucarístico del Perú

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha dirigido una alocución por radio al Congreso Eucarístico del Perú, que se celebra en Argentina.

Habló en español y elogió el celo de los peruanos, que han querido reunirse para exaltar a Cristo Rey subrayando que este Congreso glorificaba el cuarto centenario de la fundación de Argentina.—(Efe).

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Unión Diocesana Confederación de Mutilados de Acción Católica

Ejercicios Espirituales dirigidos por el Rvdo. P. Arístegui, S. J., del 10 de noviembre, en el Colegio de María Reparadora (capilla privada):
Domingo 3.—A las siete de la tarde; plática preparatoria

DISTRIBUCION
Mañana
A las diez.—Meditación.
A las once.—Tiempo libre.
A las once y media.—Plática.
A las doce y media.—Examen.

Tarde
A las dos y media.—Meditación (para internas y pensionistas).
A las tres.—Rosario.
A las tres y media.—Lectura espiritual.
A las cuatro.—Meditación.
A las cinco.—Bendición, oración y tiempo libre.
A las seis y media.—Meditación.

A las siete y media.—Vigilia de la Cruz (salida de las externas).
A las ocho menos cuarto.—Cena la internas. Las pensionistas pasarán al comedor donde estarán hasta las once y cuarto. Examen. A esta hora se abrirá la puerta para salir las medio pensionistas.
Día 10.—Misa de Comunión general a las ocho y media bendición papal.

Las oposiciones en la Caja Provincial de Ahorros

Han dado comienzo las oposiciones a la plaza de Director de la Caja Provincial de Ahorros.
Son cuatro los opositores de ellos de Bilbao.
El Tribunal lo constituyen entre otros, los señores Escudero, Pérez Ormaztegui y Zuazo.
Durante el día de mañana se darán a conocer los resultados de las oposiciones.
El Clero—cantó vísperas a las tres y media en la Catedral de Vitoria.
El capellán de la Catedral, don José

Funeraria de V. Lauzurica, Correría, 17.—Teléf. 1345

LA SEÑORA

Doña Paulina Sáez de Gordoa y Ogueta

(Viuda de don Casto Urcelay)

Ha fallecido hoy a las cinco y tres cuartos de la madrugada, a los 76 años de edad

Después de recibir los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su Director Espiritual R. P. Celestino (C. D.); hijos: don Francisco, don Cayo (ausente) y doña Basilia; hijas políticas: doña Damiana Lasa y doña María Amella (ausente); nieto: don Dalmacio Urcelay, primos y demás familia.

Participan a usted su dolor y le ruegan la tenga presente en sus oraciones.

FUNERALES: mañana MARTES, a las DIEZ, en la Parroquia de San Pedro y la CONDUCCION el mismo día a las DOCE Y CUARTO de la tarde.

Casa mortuoria: Castilla, 18, 2.º derecha.

Vitoria, 28 de octubre de 1940.

(No se reparten esquelas).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PENSAM... Aye... Un co... Aye... (Bilbao) los mortales... cia, preside... Juventud... lueta, y lu... 22 de septi... primer muer... tro heroico... tes de Sant... liz... Ya relata... del cadáver... terio de Sa... traslado a l... lla ardiente... Círculo de... dad bilbaína... Nosotros... conducción... Bolueta a E... Grandes... las cualida... gran jefe d... en Bolueta... grande la e... de sus idea... rras bilbaína... lo sospechab... Todo el... casas y cor... y escuelas... bandera nac... negros... Un numer... las localida... del Oeste... ciando a las... donde está... ardiente... El Tercer... Beguña—lo... con sus unie... ta de los fre... Numerosa... trajes típic... goña, Bolueta... más localida... Después... se organiza... Abre mar... quial... Siguen d'e... garitas, porta... otras diez de... cio de Begu... con sendos... coronas... Medio ce... con hachas e... Viene lueg... bros de requ... nándose, env... Bandera Na... el banderín... boina de Jos... Hay una... toridades, in... calde seño... t de la Dipu... la, comandan... zas de Asala... Gobernador... de alcalde s... Ipiña, y el s... La preside... ba compuest... por los herma... Avellino, don... nimo y don... familiares co... minicos de la... capellán del... don José Es... Una con... que a contin... venos a don... a los ex dmu... guino y Cár... mentia y, con... ventid muy... pueblos vecin... Durante el... da de Dos... varias compos... El Clero—... nas—cantó v... final, a las p... Santo de Bes... (Haque... rane... de P... El capellán... goña, don Jos...

Ayer, un grandioso homenaje en El ochote «Norteño» Bolueta al primer mártir del Tercio de Estíbaliz

Un cortejo de veinte coronas y un gentío inmenso presidido por las autoridades

Ayer asistimos en Bolueta al sepelio de los restos mortales de José Miyar García, presidente que fué de la Juventud Tradicionalista de Bolueta, y luego en Somosierra, el 22 de septiembre de 1936—el primer muerto glorioso de nuestro heroico Tercio de Requetés de Santa María de Estíbaliz.

Ya relatamos en nuestro número del sábado, la exhumación del cadáver en nuestro Cementerio de Santa Isabel para su traslado a Bolueta, a la Capilla ardiente que se instaló en el Círculo de esa simpática localidad bilbaína.

Nosotros asistimos ayer a la conducción del cadáver desde Bolueta a Begonia.

Grandes conocíamos que eran las cualidades de Miyar, el gran jefe de los días heroicos en Bolueta y Bilbao, y muy grande la estima de su obra y de sus ideales por esas tierras bilbaínas; pero tanto como lo que ayer presenciáramos, eso no lo sospechábamos.

Todo el pueblo de Bolueta, casas y corporaciones, factorías y escuelas engalanada con la bandera nacional con crespones negros.

Un numeroso gentío de todas las localidades de Vizcaya y del Oeste de Alava va arrojando a las puertas del Círculo donde está instalada la Capilla ardiente.

El Tercio de Requetés de Begonia—los supervivientes—con sus uniformes y vestimenta de los frentes.

Numerosas señoritas con sus trajes típicos de Bilbao, Begonia, Bolueta, Baracaldo y demás localidades vecinas.

Después de la Misa rezada se organiza la comitiva.

Abre marcha la Cruz patrocinal.

Siguen diez parejas de margaritas, portadoras de coronas, y otras diez de Requetés del Tercio de Begonia y de Estíbaliz con sendos ramos de laurel y coronas.

Medio centenar de requetés con hachas encendidas.

Viene luego el féretro a hombros de requetés que van turnándose, envuelta la caja en la Bandera Nacional, y sobre ella el banderín del Requeté y la boina de José Miyar.

Hay una presidencia de autoridades, integrada por el alcalde señor Oriol, vicepresidente de la Diputación señor Arrota, comandante jefe de las Fuerzas de Asalto representando al Gobernador Militar, tenientes de alcalde señores Robledo e Ipiña, y el señor Goicoechea.

La presidencia familiar estaba compuesta, a continuación, por los hermanos del finado, D. Avelino, don Jesús, don Jerónimo y don Eusebio y otros familiares con el Prior de Dominicos de la Encarnación, y el capellán del Tercio de Begonia don José Escauriza.

Una concurrencia ingente sigue a continuación. Entre ella vemos a don Gerardo Larrea, a los ex diputados señores Llano y Cavia, don Moisés Armentia y, como decimos, una juventud muy numerosa de los pueblos vecinos.

Durante el trayecto la Banda de Dos Caminos interpretó varias composiciones fúnebres.

El Clero—con diez capellanes—cantó varios salmos, y, al final, a las puertas del Campo Santo de Begonia la Capilla de Haraur interpretó el "Libreame" de Perossi.

El capellán del Tercio de Begonia, don José Escauriza, pro-

nunció luego unas emotivas frases en homenaje al glorioso mártir de Cristo Rey, rezándose por todos un Padre Nuestro.

Así terminó esta bellísima ceremonia de ayer es Bolueta que tan grato recuerdo nos dejó a todos, como servirá de leitivo a los familiares de José Miyar (q. e. p. d.) (27-2-40)

remonia de ayer es Bolueta que tan grato recuerdo nos dejó a todos, como servirá de leitivo a los familiares de José Miyar (q. e. p. d.) (27-2-40)

Atenas sintió esta mañana a las siete su primera alarma aérea

Manifestaciones por las calles de Grecia En Italia no se ha comunicado oficialmente la noticia de la declaración de guerra

(Viene de la página primera).

función de gala en el teatro.— Londres.—El ministro griego Simoulos, ha recibido un telegrama del Jefe del Gobierno en el que le da cuenta de la entrega, por parte del ministro de Italia, de una Nota en la que se solicitaba la cesión de determinados puntos del territorio griego, y en la que se hacían varias afirmaciones contra la presencia de buques de guerra ingleses en aguas jurisdiccionales griegas y la existencia de varias zonas de aprovisionamiento y de guerra, así como la organización de servicios de información en varias islas griegas del Mar Egeo.—(Efe).

Atenas.—El Rey Jorge II ha dirigido una proclama a su pueblo en la que explica las condiciones en que se han visto obligados para ir a la guerra. Dice en ella que está seguro de que todos cumplan con su deber, tanto hombres como mujeres, y han de ser dignos de su Historia. Con la vista puesta en Dios y en los destinos de nuestra Patria, y a luchar por la victoria final.—(Efe).

Atenas.—Oficialmente se anuncia que el incidente de la frontera, entre varios oficiales griegos e italianos, ocurrió ayer a las cuatro de la tarde.

Atenas.—Por primera vez, a las siete de la mañana de hoy ha sido dada la señal de alarma en esta capital. En aquellos momentos las calles de la ciudad estaban animadísimas, al conocerse las primeras noticias de los acontecimientos.

Se formaron varias manifestaciones que recorrieron las calles dando vivas a Grecia, al Rey y a Metaxas.—(Efe).

Belgrado.—Los acontecimientos políticos de hoy hacen que en los círculos políticos yugoeslavos, se lamenten de la situación en que se encuentra Yugoslavia con relación al conflicto, ya que Yugoslavia se mantenía en buenas relaciones con ambos países y alejada de todo lo que pudiera entorpecer la marcha de estas relaciones.—(Efe).

Se lamentan de la situación en que se encuentra Yugoslavia con relación al conflicto, ya que Yugoslavia se mantenía en buenas relaciones con ambos países y alejada de todo lo que pudiera entorpecer la marcha de estas relaciones.—(Efe).

Roma.—Con ocasión de la fiesta del XVIII aniversario de la marcha fascista sobre Roma, el Duce recorrió en el día de ayer las regiones del Agro Pontino, que son una de las mayores y más colosales realidades de la era de la revolución fascista en Italia.

Por la mañana Mussolini estuvo en la ciudad nueva de Penesía, donde inauguró doscientas nuevas instalaciones agrícolas.

Más tarde estuvo en la ciudad de Aprilia, donde se entrevistó con el ministro de Agricultura de Hungría y presidente del Consejo conde Teleki, al que acompañaba el ministro italiano del mismo ramo Tasinari y después de los cordiales saludos les acompañó en su visita de inspección.

De Aprilia el Duce pasó a Sabaudia y más tarde llegó a la ciudad de Littoria. La población de todas estas nuevas ciudades del Agro Pontino hizo objeto al Duce de calurosos recibimientos y de ovaciones.

Por la tarde, en el Capitolio, el ministro de Justicia de Italia Conde Grandi hizo entrega al Duce del nuevo Código Civil de Italia. Mussolini lo recibió en sus manos pasando lo a las del gobernador de Roma. Es esta una gran obra de la legislación italiana y fascista en el orden civil.

Dijo Grandi en su discurso que esta gran obra fascista sería la base del Estado y que la población sabría recibirla y cumplirla como es debido.

Dijo también Grandi en su discurso que la ciudad es la base y el fundamento del nuevo Estado italiano.

La muchedumbre, que se había congregado en el Capitolio, hizo objeto al Duce de una gran ovación y de muestras de entusiasmo, en especial cuando va de noche hubo de abandonarlo.

También ha inaugurado Mussolini otras obras públicas en la conmemoración de la fecha del XVIII aniversario de la marcha sobre Roma.—Efe.

Caja de Ahorros Municipal de Vitorja

Estadística del Ahorro en 31-12-1939

Zonas	Pesetas.
Vitoria	36.161.920,97
Llanada	5.758.003,78
Salvatierra	4.038.343,17
Valdegovia-Ribera	3.430.190,09
Zuya-Villareal	3.232.780,38
Maestu	1.560.135,19
Rioja	1.449.344,98
Amurrio	267.420,26
Treviño	2.238.122,26
Otras provincias españolas y extranjero	2.524.232,40
Total	60.660.493,48

OFICINAS: POSTAS, 19

Ayer domingo se celebró en el Teatro Buenos Aires de Bilbao un concurso regional de "Ochotes" organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda de Vizcaya.

A las diez de la mañana, con el Teatro completamente lleno, dió comienzo el certamen que tanta expectación había producido en Bilbao.

Verificado el sorteo correspondiente, le corresponde ac-

tuar al ochote "Norteño" de Vitoria.

Se han presentado al concurso nueve grupos de cantantes, habiéndose retirado por lo tanto dos de los once que se habían inscrito.

El "ochote" vitoriano cantó la obra de ejecución libre: "La Estudiantina pasa", de Mozart y "Niña Hechicera", canción popular alavesa, de manera magistral, escuchando al final una gran ovación. Igualmente la obra impuesta, "Erramillete" del maestro Urengoechea tuvo una feliz interpretación.

Nuestro "ochote" obtuvo el quinto premio, pero en realidad merecía el cuarto, y así pensaba también el público, que calificó el cuarto lugar irrumpiendo en un grito unánime de ¡Vitorial! ¡Vitorial! ¡Vitorial!, pero el Jurado no lo estimó así y les calificó en quinto lugar.

La calificación dada por el Jurado compuesto por los señores Trueba, Franco, Ornilla y Vidre fué la siguiente:

- Primer premio, ochote "Santa Ana", de Castro Urdiales.
- Segundo premio, ochote "Corazón Alegre", de Bilbao.
- Tercer premio, ochote "Maestros Cantores", de Bilbao.
- Cuarto premio, ochote "Los de siempre", de Bilbao.
- Quinto premio, ochote "Norteño", de Vitoria.
- Sexto premio, ochote "Ses-tao", de Sestao.
- Séptimo lugar, ochote "Cosacos del Nervión", de Bilbao.
- Octavo lugar, ochote "Orfeón Baracaldés", de Baracaldo.
- Noveno lugar, ochote "Los de Ahora", de Bilbao.

Retirados los ochotes "Las siete calles", de Bilbao, y "Los Koskeros", de San Sebastián.

Merecen especial mención las atenciones que la Colonia Alavesa de Bilbao prodigó a nuestro "Ochote" durante su estancia en la ciudad hermana. En los salones de la Colonia fueron obsequiados sus componentes, despidiéndoles a su salida para Vitoria con una calurosa ovación. Correspondiendo a estos agasajos los hermanos Santiago, componentes del "Ochote" dieron un selecto concierto en el que intervinieron también el cantador señor Méndez y el concertista señor Castaño, siendo muy aplaudidos por nuestros paisanos de Bilbao.

Por nuestra parte hemos de felicitar a los componentes del "Ochote Norteño" por su brillante actuación, a la vez que les animamos para que sigan por el camino que tan brillantemente han comenzado, consiguiendo muchos triunfos para Vitoria.

También hemos de rogarles, en atención al público vitoriano, que nos deparen pronto una audición para que podamos apreciar su arte.

OPOSITORES

concurantes, chóferes, etc. Pedid vuestro certificado de Penales y Planos a S. Bermejo, C. Izarduy, 5, segundo, teléfono 1496. Os lo servirá con la mayor rapidez y economía.

LA RIREA

Tel. 1739

SAN ANTONIO, 25

La fiesta de mañana

"Con motivo acto, que Fange Española Tradicionalista y de las JONS celebrará mañana, día 29 actual, oficinas públicas y comercios deberán permanecer cerrados durante ceremonia, con excepciones legislativas." ción descanso dominical; y empresas restantes deberán permitir acudir a dichos actos a sus empleados y obreros que sean militantes del partido y hubieran sido convocados a ellos".

El Servicio de Crédito Agrícola

Los préstamos a los agricultores se han reorganizado desde febrero de 1937. Veinte millones a los agricultores de las provincias afectadas por la guerra

Madrid. — El Servicio de Crédito Agrícola, Pósitos y Seguros del Campo, es uno de los más importantes en el Ministerio de Agricultura, pues presta a los agricultores préstamos de medios económicos al agricultor y le estimula en su producción. Con la revolución roja se destruyó la labor de muchos años; había que restablecer la función del crédito agrícola y el Caudillo y sus colaboradores consiguieron que en pocos meses después de iniciada la guerra de liberación comenzara de nuevo la labor. El personal del servicio, con escasos funcionarios a quienes el Movimiento sorprendió en Burgos, se inició la actual...

de. Fuero del Trabajo y en la que se han invertido unos ocho millones de pesetas. Este tipo es el más elevado con que se opera y se llega al 2,50 por 100 en los préstamos con garantía hipotecaria. Se señalaron las provincias a quienes alcanzaban los bene...

ficios y se crearon Comisiones Locales Informativas del Crédito Agrícola en todos los términos municipales. Estas ofrecen una garantía de acierto en las determinaciones y un valioso asesoramiento para que la Comisión Ejecutiva pueda resolver con mayor acierto.

Confederación Nacional Católica Agraria

La dimisión del señor Lamamié de Clairac

Llevada a cabo la incorporación de la Confederación Nacional Católica Agraria a los Sindicatos del Movimiento, el Presidente del Consejo saliente, señor Lamamié de Clairac, presentó la dimisión de su cargo de Presidente de la nueva Junta Rectora para la que había sido elegido, fundando en motivos de índole personal. La Federación Católica Agraria de Alava, no puede menos de lamentar la determinación por él tomada, y darle un adiós cariñoso.

Sepa el señor Lamamié de Clairac que fuera o dentro, todos le miramos con respeto, y todos sentimos hacia él un cariño que no se borrará fácilmente.

Que Dios le ayude, para que con su buena voluntad y clara inteligencia siga laborando por Dios y por España.

En virtud de la dimisión presentada por don José María Lamamié de Clairac, de Presidente de la Junta de Gobierno de la Confederación Nacional Católica Agraria, la Asamblea de Federaciones nombró Presidente a don José Manuel Aristizábal, Presidente a su vez de la Federación de Ciudad Rodrigo.

El señor Aristizábal, en carta que dirige al Presidente de esta Federación Católica Agraria de Alava, da cuenta de haber tomado posesión de su nuevo cargo, poniéndose incondicionalmente a nuestra disposición.

Asesoría Jurídica

a industriales y comerciantes. Servicio de obligaciones sociales. Informaciones legales y comerciales. Administraciones y gestión de negocios. O. J. A. (Oficina Jurídica Administrativa) Florida, 9, bajo izquierda. Tel. 1644. VITORIA. Con la colaboración de Abogados y Agentes.

Dr. Parra Solache

OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas Optica fina en general.—Cafes y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Curvimetros, etc., etc. Lupao.

y solicitando nuestro auxilio espiritual, para desempeñar el cargo tan pesado en las circunstancias que atravesamos.

Es el señor Aristizábal persona de gran competencia y rectitud, que conoce nuestra Obra a fondo, pues, ya en otra ocasión desempeñó el cargo para que ahora ha sido elegido.

Tenemos fe ciega en el señor Aristizábal y estamos seguros que llevará la Obra por felices derroteros, defendiendo su espíritu que es su nervio, y lo que le dará impulso para elevar el nivel espiritual y material de nuestros agricultores.

Tenga la seguridad el señor Aristizábal que nos tiene a todos a su lado y que todos pedimos a Dios, para que le ayude a llevar a feliz término su cometido.

Intereses agrícolas Patatas de kilo y medio

Bilbao.—Los españoles solemos desconocer lo que tenemos en casa. Por eso nos asombramos ingenuamente de lo que nos cuentan del extranjero, ignorando que muchas cosas de fuera que acogemos con admirativa estupefacción suelen hallarse superadas en nuestra propia tierra.

Respondiendo a esta tendencia a dejarnos fácilmente apartar, recorrió las columnas de toda la Prensa española la noticia de que en Dinamarca se había cosechado un ejemplar enorme de patata, que pesaba 1.200 gramos. Apenas se dió a conocer la noticia, un labrador de Oviedo hizo público que él había obtenido en sus tierras un ejemplar del mismo peso.

Nosotros recogimos en nuestro periódico la manifestación del labrador asturiano, y hoy hemos recibido dos cartas, una procedente de Soncillo y la otra de la Merindad de Cigüenza, ambos términos enclavados en la vecina provincia de Burgos.

El firmante de la primera, don Manuel Díez, nos dice que tiene en su casa dos patatas: una que pesa 1.750 gramos y otra 1.250 cosechadas en aquel pueblo. Ejemplares iguales podría presentar más de un centenar.

Firma la segunda carta don Saturnino Ruiz, el cual nos comunica que en el establecimiento de su convecino, don Matías Martínez se exhiben varios ejemplares realmente notables del citado tubérculo, y entre ellos uno cuyo peso no bajará de kilo y medio. Esas patatas han sido cosechadas en una finca del común.

La recogida de la lana en la provincia

"Habiendo sido encargado el Sindicato Nacional Textil de la recogida de la lana actual campaña por traspaso de las facultades que el Decreto de 28 de mayo último confería al Sindicato Nacional de Ganadería y con el fin de resolver con la urgencia posible las dificultades actuales y evitar que puedan intervenir personas que no se hallen expresamente autorizadas; se hace saber por medio de la presente a todos los ganaderos de esta provincia que el servicio indicado se efectuará mediante el envase, peso y pago inmediato al precio de tasa de todas las lanas existentes en el momento actual por medio de las casas recogedoras que habitualmente se dedicaron a este co-

mercio, las que havan sido provistas de la oportuna credencial expedida por el Sindicato Nacional y con la correspondiente autorización para la recogida del producto extendida por la oficina de la lana del Ministerio de Industria y Comercio".

Certificados de Penales

Obras Públicas, Última Voluntad, Tramitación expedientes y documentos en Centros y Oficinas Públicas, S. Bermejo, Agente de Negocios, C. Izarçuy, 5, segundo. Teléf. 1495.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

El cultivo del tabaco en Alava

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto del Decreto de 28 de junio último, se declara definitivo el Cultivo del Tabaco en las Zonas y Términos Municipales que a continuación se expresan.

Esta relación será aumentada anualmente con los Términos Municipales en los que se considere conveniente hacer igual declaración, vistos los resultados de los ensayos allí realizados.

Madrid, 27 de agosto de 1940.—El Ingeniero Director, Francisco de Anchoriz.—Visto

Bueno, el Director general de Agricultura, Manuel de Goitia. ZONA QUINTA Alava, Navarra, Guipúzcoa y Vizcaya

En nuestra provincia de Alava: Cuzco, Villalbar y Zambra. Oca, Orbiso, Santa Cruz de Tabaco con los si de Tabaco definitivamente para los pueblos o Ayuntamientos de: Llodio, Nancare, de la Alava, Ayala, Cigüenza, Arriaga, Aramayona, Alcenega, Arriaga, Anttona, Apella-

Normas para el régimen del consumo de tabaco

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden circular por la que se fija un plazo de diez días, a partir del 29 del actual, para presentar planos de gasógenos adaptables a vehículos automóviles.

También se publican las normas para el régimen definitivo que ha de regular el consumo del tabaco. Este régimen tendrá por base la posesión por cada fumador de una "Tarjeta del Fumador", cuyos cupones son valederos a partir de la primera semana de octubre. La ración habrá de ser retirada antes de los ocho días, transcurrido los cuales, el fumador la habrá perdido.

Se fijan también normas para casos especiales. En los cuarteles se suministrará de acuerdo con relaciones juradas nominales de los jefes de Unidades, que comprenderán a aquellos individuos que por ningún otro concepto puedan retirar su tarjeta directamente de las expendedorías. Licenciado el individuo, podrá canjear su tarjeta del cuar-

tel por una ordinaria, en el lugar que fije su residencia.

Las de los individuos recluidos en cárceles o establecimientos análogos llevarán la indicación "recluido" en tinta roja y visible, permaneciendo éstas en poder del jefe del establecimiento. Igual régimen se seguirá en los asilos.

La consignación a los hoteles, pensiones, etc., se suprimirá a medida que vaya extendiéndose la tarjeta.

Los expendedores de tabacos que infrinjan las disposiciones fijadas incurrirán en sanciones que podrán llegar hasta la privación del derecho a la Expendedoría.

El consumidor que falsee los datos de su tarjeta o duplique ésta será sancionado con retirada de la tarjeta y multa que podrá variar en cuantía de 500 a 2.000 pesetas, aparte también de las responsabilidades de otro carácter a que hubiere lugar.—C. fra.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

SE ARRIENDA GARAGE Gran capacidad, sitio céntrico, veinte cabinas individuales, patio central y otras dependencias; propio también para almacén o industria. Ortiz de Zárate, 22, 2.º

LA MAS FLUIDA TINTA AFA Publicidad Anunci

Disposiciones oficiales

La concesión de la Laureada al aviador Carlos Haya

Las Bibliotecas públicas del Estado harán préstamos de libros a las Secciones Femeninas

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" fecha de hoy publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Ministerio del Aire.—Edicto por el que se acuerda abrir juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando a favor del comandante de Aviación don Carlos de Haya González.

Ministerio de Educación Nacional.—Concesión de un crédito de diez mil pesetas para reconstrucción y arreglo de la torre llamada "del Reloj" y demás torrecillas de la Catedral de Santiago de Compostela.

Otro decreto del mismo Ministerio aprueba la concesión de otro crédito de varios miles de pesetas para la reconstrucción y conservación del ábside románico de la capilla y ermita de Nuestra Señora de la Serna, en la provincia de Segovia.

Por un tercer decreto del Ministerio de Educación Nacional se acuerda la concesión de préstamos a favor de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS, consistentes en préstamos en libros. Las delegadas provinciales de las Secciones Femeninas podrán retirar de las Bibliotecas Públicas del Estado 200 obras, con las cuales han de constituir un fondo para el servicio de sus bibliotecas.—Cifra.

C. N. S.

DE INTERES PARA CAFES, BARES Y SIMILARES

Con el fin de llevar a cabo debidamente, toda las obligaciones relacionadas con el Subsidio al Combatiente, se recomienda a los Empresarios afectados, presten atención a la nota que hoy publica la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente.

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de hoy ha resultado premiado el número 420. Se ha vendido completo en Vitoria.

Comunicados de guerra

Ataques a Londres, sur de Gales y noroeste de Inglaterra.—Diez aviones ingleses, derribados.—Los italianos bombardean las instalaciones al sur de Port Said.—Combates aéreos sobre la Isla de Malta.—El "Empress of Britain" perdido por completo

Roma.—El comunicado italiano de hoy dice que en una acción de reconocimiento ofensivo sobre la Isla de Malta, realizada por nueve aparatos de caza italianos, se entabló un violento y vivo combate con otros nueve cazas ingleses. Dos aviones enemigos fueron derribados y un tercero fué probablemente destruido. Todos los aparatos italianos regresaron a sus bases de origen sin novedad.

En el Africa del Norte, la aviación italiana ha bombardeado los objetivos militares al Sur de Port Said, y la aviación enemiga, por su parte, ha realizado incursiones sobre Bengasi, habiendo ocasionado cinco muertos, y algunos heridos.

La aviación enemiga ha lanzado al azar sus bombas sobre algunas localidades sin causar daños ni producir víctimas. Un avión enemigo fué seriamente alcanzado ante nuestra reacción antiaérea, lanzando sus bombas al mar y desapareciendo.

En el Africa Oriental, nuevas fuerzas aéreas bombardearon las instalaciones y las formaciones del enemigo en Kenya: un avión nuestro no regresó a su base en esta acción.

La aviación enemiga prosiguió en sus incursiones sobre varias localidades causando dos muertos, y un herido, siendo los daños ligeros.—(Efe).

Londres.—El comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior dice que durante la pasada noche se ha sentido menor actividad del enemigo sobre todo el país y también sobre Londres.

Los ataques se concentraron, además de sobre la capital inglesa sobre el Noroeste de Inglaterra y Sur de la región central inglesa. También fueron bombardeados el Sur de Gales y otras diversas localidades de Inglaterra.

En las riberas del Mersey, sufrieron daños algunas ciudades, en las que se produjeron explosiones e incendios de alguna importancia, siendo las víctimas en esta región no muy numerosas. Otros daños fueron causados en otras ciudades, especialmente en las casas e inmuebles, siendo las víctimas escasas en número. El ataque aéreo adquirió mayor extensión en una ciudad del Noroeste de Inglaterra, donde se produjeron incendios.

En los combates, llevados a cabo en la jornada de ayer, fueron derribados diez aviones enemigos. Diez cazas propios no han regresado, de los cuales seis pilotos han podido salvarse.—(Efe).

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que durante la noche del domingo al lunes, los aparatos de bombardeo británicos bombardearon violentamente las vías de comunicación de la región oeste de Alemania, así como los pozos e instalaciones

de petróleo del Centro y parte septentrional de Alemania y de puertos italianos.—(Efe).

Londres.— Oficialmente se comunica que son diez los aparatos alemanes derribados durante el día y la noche últimos. Diez aparatos ingleses no han regresado, de los cuales seis de sus pilotos han podido salvarse.—(Efe).

Berlín.—Con relación al hundimiento del "Empress of Britain", se comunica que el gran trasatlántico inglés, al ser anclado, quiso ser remolcado por varios buques ingleses, no lográndose por la acción de los aviones alemanes. Un submarino alemán logró en la mañana de hoy lanzar sobre el buque dos torpedos, que le dieron de lleno, hundiéndose en las aguas.—(Efe).

El Deportivo Alavés a Madrid

El próximo día 1 de noviembre, festividad de Todos los Santos, el Deportivo Alavés jugará en el campo de Chamartín un interesante partido amistoso contra el Real Madrid.

Esperamos que esta noticia llene de alegría a muchos: unos por demostrar su gran valía y otros por el gran prestigio que adquiere nuestro primer Club, y al mismo tiempo les sirve de estupendo entretenimiento para el gran acontecimiento que el próximo domingo se espera en Mendizorrosa donde tanto el Alavés como el Logroño se juegan el primer puesto de la clasificación. Este partido es esperado tanto en Vitoria como en Logroño con enorme interés.

¿SERÁ VERDAD? Bilbao-Vitoria en una hora

A esa distancia van a quedar las dos poblaciones hermanas de llevarse a la práctica el dormido proyecto del Ferrocarril—prolongación del Vasco-Navarro— Villarreal - Ochandiano - Lemoa.

Hasta nosotros ha llegado el rumor, un poco insistente, de que el proyecto del ferrocarril en cuestión va a ocupar otra vez el lugar preferente de la mesa de despacho de cierta autoridad encariñada con la idea.

A fuer de sinceros hemos de reconocer que ya es hora! de que ese "asuntillo" de tan grande interés no solo para Vitoria y Alava sino para Vizcaya e incluso para Navarra baje de la estantería polvorienta de un archivo para convertirse en la obsesión primordial de alguien que pueda darle vida.

Y estamos en momentos en que el interés particular de alguna persona o grupo de ellas deje de ser obstáculo para que se realice lo que tanto beneficio puede reportar a tres provincias hermanas.

El ferrocarril Vasco-Navarro, el mal llamado "Anglo", apodo que debe desaparecer por lo que tiene de sumisión y extranjerismo, ha dejado de ser el ferrocarril de juguete que muchos concibieron para convertirse en una línea de vida próspera, en un ferrocarril alegre, limpio y cómodo que hoy puede ponerse de modelo para que otros de más amplios horizontes se miren en él y copien su modo de vivir y de crecer.

No se oviden, tampoco los servicios que el "trancillo", como le llamaban algunos, prestó al Ejército español en su victoriosa campaña del frente

Norte en nuestra guerra de liberación y los que prestó a Vitoria y a Alava cuando el ferrocarril de vía ancha, agobiado de mercancías y falto de material, no podía servir la demanda vitoriana.

No se ovide nada de esto para llegar a la conclusión de que acercándonos con ese ferrocarril a Bilbao, Vitoria tendría el mar al alcance de su mano y toda la ribera del Ega y merindad de Estella tendrían el puerto a tres horas escasas de viaje.

Se alegó en otros tiempos que la realización de ese proyecto sería encerrar a Bilbao en un círculo de ferrocarriles de vía estrecha, cuando lo que necesita la villa bilbaina es una tupida red de ferrocarriles de ancho normal para un mejor desenvolvimiento de su industria. No entra en nuestros cálculos rebatir esa apreciación; solo queremos dejar sentado que la realización de esta aspiración alavesa y vitoriana beneficiaría, tanto más a Bilbao que al propio Vitoria, y que en manera alguna se puede admitir que el proyecto en cuestión tratase de cerrar aún más el cerco ferroviario de Bilbao, cuando es patente que esta línea no llegaría con vida propia hasta el mismo Bilbao, sino que para llegar hasta el propio Nervión se serviría de un ferrocarril ya establecido y bien enraizado en el ama bilbaina.

Creemos, por tanto, que nuestras autoridades provinciales, nuestro vitorianismo al cilde, nuestras Cámaras de Comercio y Propiedad, las autoridades provinciales y locales del Movimiento y todo aquello que signifique algo en nuestra provincia y capital deben to-

mar parte en este asunto que tan de cerca nos interesa a todos.

Apoyos externos no han de faltarles. Precisamente en estos momentos dirige los Ferrocarriles del Estado, a cuya explotación pertenece el Vasco-Navarro, un competisimo ingeniero de caminos encariñado con Vitoria por múltiples y bien variados afectos. El, hemos citado a don Alejandro Mendizábal Peña, ingeniero jefe del Cuerpo, construyó la sección de Estella a Vitoria del citado ferrocarril; bajo su mando se completó la electrificación de la línea hasta Mecolade. Su esposa y la mayoría de sus hijos son vitorianos, títulos suficientes para considerarlo un vitoriano más y decidido partidario de todo aquello que redunde en beneficio del ferrocarril por él construído y hoy dirigido.

En Estella todo el pueblo se sumaría con calor al proyecto sin olvidar que a la cabeza de la provincia navarra existe también un vitoriano de adopción, el Excmo. Sr. Conde de Rodezno.

Por lo que a Bilbao respecta, hoy ocupa la alcaldía de la villa un buen amante de Vitoria, don José María Oriol y Urquijo, que no había de regatear su apoyo decidido y entusiasta.

En estas circunstancias ¿puede de aún seguir dormido ese proyecto tan plausible?

Creemos que no. Creemos sinceramente que nuestras autoridades se darán cuenta exacta del momento y afrontarán la cuestión con decidido entusiasmo.

Y no dejar para mañana lo que podamos hacer hoy.

LA SEÑORA Doña Eduvigis Sáez de Viteri y Martínez de Lahidalga (Viuda de don Miguel González) Ha fallecido hoy a las diez y media de la mañana, a los 73 años de edad Después de recibir los S. S. y la Bendición A. de S. S. E. P. D. Su Director Espiritual; don Fernando Martínez; hijos: doña Vicenta, don Antonio, don Fernando y don Rafael; hijos políticos: D. Marino R. de Alegría, doña Antonia Martínez, D.ª Micaela Mora, D.ª Soledad Celorrio y D.ª Bibiana Arnáiz; nietos; hermanos: don Vicente Sáez de Viteri (Pbro.), Madre Carmen del Niño Jesús de Praga (Religiosa del Carmelo, de Murguía), hermanos políticos: don Valentín Aramayona y doña Catalina Ortiz de Lajarazu, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones. La CONDUCCION tendrá lugar mañana MARTES, a las DOCE Y MEDIA de la tarde, y los FUNERALES pasado mañana MIÉRCOLES, a las ONCE, en la Parroquia de Santa María. Vitoria, 28 de octubre de 1940. Casa mortuoria: Correría, 147. (No se reparten esquelas). Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Funeraria de V. Lauzurica, Correña, 17.—Tel. 1345

Palas para pasteles, dulces, huevos y espárragos, y cacillos para salsas, fresas y azúcar. Cubiertos niquelados primera clase, OCASION, 12 piezas, 6'75.—Cubiertos con gran plateado, muy fuerte, 12 piezas, 36 pesetas. Medallas sufrimientos, a 18 pesetas. Frasco crema líquida para limpiar objetos plata o metal blanco dejándolos como nuevos, 3'75. 6 cucharitas niqueladas ... 2'40 pts. 6 cucharitas metal blanco, plateado 14'00 " Cucharones servir legumbres, desde 11'00 " Cazos sopa, desde ... 14'00 " Cuchillitos merienda ... 17'00 " Cuadros religiosos San José, Antonio, Carmen, Purísima, Milagrosa, Ceba, tamaños grandes y medianos, gran surtido.—Se ha recibido la CREMA LIQUIDA para limpiar y dejar los objetos de plata y metal blanco como nuevos. ISASIA —:o:— DATO, 24 Palas para pasteles, dulces, huevos y espárragos, y cacillos para salsas, fresas y azúcar. Cubiertos niquelados primera clase, OCASION 12 piezas, 6'75.—Cubiertos con gran plateado muy fuerte, 12 piezas, 36 pesetas. Medallas sufrimientos, a 18 pesetas. Frasco crema líquida para limpiar objetos plata o metal blanco dejándolos como nuevos, 3'75.

Contin... La noche... han... Va a aplicar... del Gabinete... Atenas.—Cor... cial: "Los comba... llan en la fronter... gos mantienen sus... —Efe. Atenas.—El co... Alto Mando del E... go del día de hoy... rante la jornada... las tropas italia... tes momentos ata... tras tropas y fu... frontera en diver... cuales se resisten... La aviación, en... y bombardeó los... litares sin causar... En la ciudad... Patras fueron oca... los bombardeos a... mas entre la pob... Efe. Roma.—El con... ligo da cuenta d... primeras horas de... las tropas de Al... ron por varios pu... torio griego, avan... tinuando los comb... ción atacó divers... objetivos adversa... mo las estaciones... les. En Patras fu... do el puerto, pro... el mismo varios in... También fué be... Canal de Corinto... naval y el aeród... boy cercano a la... En el Africa O... caron los campos... enemigos del Sud... los aviones advers... ton diversa, incur... las localidades en... anaron siete heric... El Cairo.—E... británico dice qu... domingo se realiz... incursiones aéreas... si y Berna, y el... Asaab, donde fu... EDIT En la comen... ción de h... TODA Españ... solemne... por cuantos hijos... ron en su defensa... No los ovidamo... A pesar del... la guerra de alle... fronteras. A pesar de la s... encariñada de muc... fronteras adentro... san ya en lo pasad... Que no tema na... eide aquel delor... españoles. Fué demasiado... Fué por ideal... Los mártires no... derrumban como lo... que se lleva el ven... Vivir, siempre... A los que mole... ría y cause náuse... moración cristiana... pero les disgusta... que murieron. Como no ent... ideal quiere, para... de sus personales... necurias egoístas... conabida cláusula... la ha muerto tanta